



市供电公司志愿者为分包无主小区配备灭火器



供销社志愿者宋亚柯在文明志愿服务站为群众提供热水



市人大社会建设委工作人员鲁彩莉规范摆放路边的电动车



志愿者清理煤山公园卫生死角

一抹志愿红

弘扬文明风

卫生清整、文明劝导、入户宣传、发放宣传材料……处处都是“红马甲”开展志愿服务身影。在汝州,像这样的志愿服务场景已成为常态。为持续巩固创建全国文明城市成果,我市注重发挥“志愿红”矩阵效应,各级各部门开展了丰富多彩的志愿服务活动,推动志愿服务不断延伸服务触角,渗透文明城市创建的每个角落。



市应急管理局志愿者在路口开展文明交通引导志愿服务活动



市委办志愿者在朝阳路清洁宣传版面



市新华书店组织志愿者清除老旧广告牌



市长途汽车站工作人员引导乘客文明有序乘车

弘扬志愿精神 齐心扮靓家园

街头巷尾,“红马甲”不仅成为一道亮丽的风景线,更让文明意识在无形中深入人心。市人大社会建设委志愿者鲁彩莉对此深有体会:“我们一直在广成西路开展志愿服务,沿街商户和居民非常配合,大家都注意自觉清理门前杂物,随手丢弃烟头、随地吐痰现象也很少见了。”

在市煤山公园附近经营旅馆的陈先生就是自觉加入志愿服务队伍中的一员,只要有时间他就主动参加志愿服务,引导入住的旅客有序停车,看到有垃圾随手打扫,遇到熟人还动员大家一起参加志愿服务,像陈先生一样自觉加入志愿者服务队伍中的人在我们身边还有很多,做志愿者成为越来越多人的“心”选择。

志愿服务多元 群众幸福满满

口渴了,这里有免费茶水;手机没电了,这里可以免费充电;出行不便,这里有免费轮椅辅具可以借用;不小心划破衣服,这里还有针线盒可以取用……如今,拥有“百宝箱”功能的学雷锋志愿服务站在我市“遍地开花”,小小的志愿服务站发挥着便民服务的大作用。

市煤山公园西门志愿服务站本周轮值单位是供销合作社联合社,志愿者宋亚柯早就开门打扫卫生,整理物品,做好准备为群众提供方便。“我们服务站内有爱心雨伞、日常工具、针线、老花镜、便民医药箱,药箱里还配备了速效救心丸、创可贴、纱布等日常用药。今天天气回暖,到公园游玩的市民来倒热水,我们都可以提供。”宋亚柯在志愿服务台账上一一详细地登记着每天的志愿服务情况,并记录下群众意见和建议,不断完善站点建设。

文明创建,群众说了算。在公园新居小区,市供电公司志愿者将灭火器放置到位,“这是我们为分包小区配备的灭火器,小区每个单元灭火器均已配备”。公园新居小区人员居住密集,消防设施缺失,市供电公司调研摸排后为小区增配了灭火器,消除安全隐患。此外,该局组织志愿者们还积极开展环境清整活动,深入小区楼栋,进行文明养犬、消防安全常识、环境卫生维护相关宣传,得到了居民的好评。

与此同时,在街头巷尾、社区街道经常可以看到一群身穿“红马甲”的志愿者穿梭其中。在十字路口,文明交通志愿者在贴心提醒市民佩戴头盔;市汽车站内,工作人员正在引导乘客有序乘车……“红马甲”传递爱与暖,“志愿红”散发光与热。汝州的志愿服务,画出了人人参与、人人享有的同心圆,让这个春天汝州的文明风更暖。



市实验幼儿园志愿者张贴文明提醒标识



市实验幼儿园志愿者在分包小区清理卫生死角



志愿者在市区公园、游园内打扫绿化带、清洁垃圾桶边角



市煤监局志愿者在锦绣路清理人行道杂物



煤山街道志愿者入户宣传社区文明公约

清洁环境卫生 营造文明新风

环境卫生是展示文明的“窗口”。每周志愿服务日,志愿者们利用铁锹、笤帚、垃圾夹等工具捡拾白色垃圾、烟头、废弃物,对于一些平常不容易发现的死角进行全方位清理。

市煤山公园工作人员任中坡在自己的保洁区域内认真擦拭灯杆、垃圾桶,干活的间隙还不时提醒游玩群众注意垃圾入桶,爱护花草。“创建文明城市是一件大事,能作为志愿者中的一员参与到城市文明志愿服务活动中,我觉得非常有意义。”任中坡说,虽然自己只是一名保洁员,但保洁的工作做好了,也是对文明的贡献。

市区的大小公园、游园也都通过不同方式营造浓厚的文明氛围,设置景观小品、市民公约、文明旅游等公益公告等,在为市民提供休闲娱乐的好去处的时候,号召广大市民以身作则,说文明话,办文明事,做文明人。

文明城市人人共建,文明成果人人共享。一点一滴的变化就发生在我们身边,城市文明体现在每个市民的一言一行中,而更美的风景在大家心里。擦亮文明底色,不仅丰富着汝州的城市内涵,也不断充盈着温馨与温情。

融媒体中心记者 刚鑫雨 梁杨子

